

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción: 2 pesetas

## La terminación del Fuensanta

En la información que da nuestro colega «El Liberal» de la Mancomunidad dice que el Pantano de la Fuensanta estará casi seguramente terminado para el próximo Febrero. No dudamos de la exactitud de la información del colega, y mucho menos de las seguridades que el hecho tenga para el director técnico, de quien procede, según «El Liberal», la información.

El hecho tiene tan excepcional importancia, para la próxima campaña del próximo verano que no hemos podido resistirnos a recogerla.

Confesamos, que en nuestra última visita a dicho pantano, sacamos la impresión favorable por la gradiosidad de la obra; pero no creímos que fueran con tal celeridad, que nos permitiera esa realidad de la terminación en el próximo Febrero.

Es más, que de esa visita dimos una información sincera e imparcial, y en ella recogíamos la impresión del director-técnico del pantano, de que para el próximo verano, estaría en condiciones de almacenar unos cuarenta millones de metros cúbicos o más si se ponían las compuertas altas.

Aun, con esa sola promesa, nos manifestábamos contentos; por que esos cuarenta o sesenta millones de metros cúbicos unidos a los que pueden almacenar los de Talava y el Quij, nos permitían una halagadora esperanza, de que hubieran ya desaparecido las angustias y las inquietudes de estos últimos años.

Así lo dijimos, y nos congratulábamos de la celeridad gigante con que marchaban las obras, que a nuestro juicio, habían de durar todavía más de dos años, para poderlas ver terminadas. De ahí que al leer esa información no hayamos podido re-

primir nuestra satisfacción; porque, como es sabido, esta cuestión del regadío es una de nuestras mayores preocupaciones.

Partiendo, pues, de ese supuesto agradable, cuya sorpresa no hemos ocultado, y dando también como supuesta la cantidad que puede almacenar, se hace necesario marchar, como se suele decir, a marchas forzadas, dentro de la Mancomunidad.

No olvidamos, que los regadíos no pueden ordenarse a base de la capacidad de los pantanos, sino del agua almacenada.

Hemos hablado muchas veces de este problema, y siempre para nuestros cálculos, y para nuestras observaciones, hemos partido de la realidad de este supuesto; sin embargo, no sería justo tener exceso de agua almacenada, y en una proporción tan enorme, como puede darnos ese pantano, terminado para esa fecha, sin tener ya resuelto algunos extremos, como la superdotación de los cauces a nuestro juicio primera y esencial medida, que hay que tomar para impedir las angustias y las miserias de las colas.

Son muchos los problemas que plantea la terminación de ese pantano; pero nunca estuvo en nuestro ánimo marcar normas, sino cooperar, dentro de nuestro modesto esfuerzo, a la obra trascendental de los regadíos de todas las zonas; pero muy especial de esta nuestra, limitada y estrecha; puesto que las zonas altas y la misma zona baja han ampliado sus terrenos de riego por medio de la elevación.

Y precisamente porque nos impulsa ese noble deseo de cooperación no podemos, ni debemos ocultar la impresión, que nos ha causado esa información de «El Liberal».

En el Ayuntamiento

## Se elige alcalde, definitivamente, al señor Bautista Hernández

También son elegidos varios tenientes de alcalde y un síndico

A las cinco de la tarde de ayer, celebró sesión el Ayuntamiento para proceder a la elección de alcalde y tenientes de alcalde.

Era segunda convocatoria y asistieron veintiocho señores concejales. Se leyó y fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Se procede a la terminación de la sesión última, comenzándose por la elección de Síndico segundo y obteniendo don Adolfo Vila 21 votos y 6 papeletas en blanco.

Seguidamente se procede a la elección de alcalde, en segunda votación, obteniendo el señor Bautista Hernández 25 votos y 2 papeletas en blanco.

El señor Bautista, ya posesionado de la Alcaldía definitivamente, pronuncia breves palabras, diciendo que aunque es costumbre en estos casos esbozar un programa, él no lo hace porque las circunstancias económicas del Ayuntamiento no permiten hacer otra labor que la económica.

Y para esta obra y para aquella que sea posible realizar solicita y espera el concurso de todos los concejales sin distinción de matices.

A continuación se verifica la segunda votación para tenientes de alcalde y síndico primero, dando la votación el resultado siguiente:

- 1.º Don Luis López Ambit, 25 votos. Queda proclamado.
- 2.º Don José López Nicolás, 24 votos. Se le proclama.
- 3.º Don José López Alemán, 25 votos. También queda proclamado.

5.º Don Alfonso Pa'són, 22 votos y 5 en blanco.

6.º Don Antonio Armero, 22 votos y 6 en blanco.

7.º Don Antonio García Alemán, 23 votos y 5 en blanco.

8.º Don Juan Vicente Albarraoín, 21 votos y 6 en blanco.

9.º Don Francisco Esteve, 25 votos y 2 en blanco.

10.º Don Luis M. López de Molins, 27 votos y 1 en blanco.

Por 24 votos y 3 en blanco es elegido Síndico primero don Enrique Gallego Navarro.

Todos los tenientes de alcalde que han obtenido 24 y más votos quedan posesionados definitivamente de sus puestos.

Para los restantes será necesario hacer otra votación en sesión que se celebrará mañana lunes por la tarde.

De interés para Murcia

## Novcientas mil pesetas para la Mancomunidad

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ha sido ordenado un Libramiento de 900 pesetas, para atender a los gastos de la Mancomunidad Sindical Hidrográfica del Segura, durante el tercer trimestre. También se han librado 398.333 pesetas para obras en el puerto de Cartagena.

Continúa el Congreso socialista

## Al rectificar Saborit, se producen protestas y escándalos

Por telégrafo

Madrid.—Continuaron las sesiones del Congreso socialista.

Se promovió un extenso debate sobre la gestión del Comité Nacional del partido.

Largo Caballero, estima que Saborit hizo ayer afirmaciones no tanto gratuitas.

No es lícito, dice, afirmar el peligro que corrió la Gráfica socialista, por la tirada del Manifiesto.

Asegura que fué uno de los más entusiastas del movimiento. Por tanto nadie puede acusarle.

En cambio, yo acuso a Saborit, de influir para que se atenuara el entusiasmo del movimiento.

Reconoce que fué él quien propuso que la Ejecutiva declarara que no veía con satisfacción la asistencia de Prieto al banquete ofrecido a Sánchez Guerra.

Insiste en que el movimiento de Madrid no se planteó por diferencias en el seno de la Ejecutiva.

Rectifica Saborit, el cual califica de infundados los ataques de Largo Caballero.

Precisamente la responsabilidad recae en Largo Caballero, porque con su discrepancia consistió que nosotros creáramos en los militares, cuando nunca los tuvisteis, a nuestro lado.

La revolución no la hicisteis vosotros. La hicieron las elecciones. Alegais haberos entregado al juez y lo hicisteis, sin exposición, encontrando con unas carteras.

Se promueve un formidable tumulto, que origina grandes protestas. Saborit explica por que no se imprimió el Manifiesto.

Afirma que la República no vino por el pacto de San Sebastián, sino que se gestó en siete años de martirio, trabajando con Largo Caballero y con Besteiro, en los Comités paritarios, deshonrándose por los pueblos, diciendo a los obreros que con Sánchez Guerra no, con Romanones no, con la República y contra el Rey, mientras Prieto se burlaba de nuestra actuación. Sin ella, no tendría la U. G. T. la consistencia que tiene.

Dice que no quiere ser culpable del fracaso de la huelga, añadiendo que no desea que se le perdone la vida. Le basta su historia, teniendo derecho a que no se le injurie.

Remigio Cabello afirma que quien dijo que los militares se habían rajado, fue Mariano Rojo.

Interviene Carrillo, el cual declara que Caballero y Besteiro dieron órdenes para que la huelga se declarara, lo que no ocurrió, por la frialdad que motivó una serie de prevenciones.

Confía en que del Congreso saldrán reivindicados los trabajadores madrileños, pues estaban dispuestos con gran entusiasmo a plantear esa huelga. Muñoz dijo que la señal convenida para la huelga era un cohete que se había de disparar en el Cuartel de la Montaña, pero no apareció.

Asegura que si en el movimiento no hubieran intervenido militares, la huelga se habría planteado.

La sesión de la tarde

Por la tarde continuó la sesión del Congreso socialista.

Hablaron varios delegados, en sentidos diversos.

Terminado el debate sobre la gestión del Comité nacional, se aprobó una proposición en este sentido por 217 votos contra 18.

También se discutió la Memoria de la Comisión ejecutiva, haciendo los delegados numerosas preguntas y consultas.

Se debatieron algunos asuntos sobre las organizaciones provinciales.

El ministro de Agricultura de viaje

## Actuará de mantenedor de unos Juegos Florales en Zaragoza

Actos de divulgación de reforma agraria

Por telégrafo

Madrid.—Marce Ino marchó domingo en automóvil a Tarragona.

Se propone hacer una excursión política por la provincia. Regresará el martes, con el objeto de asistir al anunciado Consejo de ministros.

Dicho día marchará a Zaragoza, donde actuará de Mantenedor de unos Juegos florales, organizados por la Federación Universitaria de Estudiantes, con motivo de la fiesta de la Raza.

Divulgación de la reforma agraria

El día 16, se celebrará en el Teatro Pardiñas un acto público organizado por el partido radical socialista, interviniéndole el director general de Agricultura, Valera y el diputado, Feced.

Hará el resumen el ministro de Agricultura.

El acto obedece al deseo del ministro de Agricultura de divulgar por toda España la reforma agraria, y el funcionamiento del Instituto de nueva creación.

Los discursos se radiarán.

Una disposición sobre el ganado

Marcelino Domingo dictó una orden declarando intervenido el ganado de todas las especies, existentes en aquellas fincas que están comprendidas en la Ley de Reforma Agraria.

Quedan obligados los propietarios, arrendatarios, administradores o encargados a presentar en las alcaldías respectivas, en el plazo máximo de diez días, las declaraciones del ganado que existe.

Una sensible desgracia

## Grave accidente de automóvil en la carretera de Madrid

Resultan heridos de consideración el teniente alcalde Sr. Esteve y exportador D. Valentín Gómez

Ayer ocurrió un sensible accidente de automóvil en la carretera de Madrid, cerca de La Roda, resultando varias personas heridas.

Las noticias que del hecho tenemos, de origen particular, dicen que ayer de madrugada salieron para Madrid en automóvil, don Francisco Esteve Más, concejal de este Ayuntamiento y el exportador don Valentín Gómez Gómez, con otras personas de su familia.

Al llegar a La Roda, hubo un vuelco, sin que se sepan las causas, resultando con fractura de una pierna los señores Gómez y Esteve. También sufrieron heridas el chofer y los demás ocupantes.

Al conocerse el suceso en Murcia, salieron varios amigos y familiares para La Roda.

También marchó a mediodía la Ambulancia Sanitaria del Instituto Provincial de Higiene, con los doctores Molina Niñirola y Molin Sánchez, al objeto de trasladar a Murcia a los heridos y prestarles por dichos médicos los necesarios auxilios.

La noticia del desgraciado accidente produjo en toda Murcia impresión muy penosa por las muchas simpatías de que gozan los señores Esteve y Gómez.

Nuevas noticias

Esta madrugada se esperaba la llegada de la Ambulancia del Instituto de Higiene conduciendo a los heridos.

Parece ser que las lesiones que sufren son las siguientes: El señor Esteve, fractura del fémur, fractura de un brazo y una herida leve en la cabeza.

Don Valentín Gómez, fractura de ambas piernas y magullamiento. El chofer sufre una herida en la cabeza.

Los demás ocupantes, según las noticias que tenemos, padecen heridas leves.

## Y muy agradecidos

Por exceso de bondad y de afecto,

nuestro buen amigo don Antonio Pasqual Murcia lanzó la frase de Orteguita que ha sido acogida por nuestro colega «La Región», ampliándola en un elogio inmerecido.

Hemos luchado con nosotros mismos sobre si debíamos o no recoger en su misma virtualidad la opinión de nuestro colega, ya que él nos inclinó la razón de peso aducida por un amigo, de que no tenemos derecho a negar a nuestros lectores esos elementos de juicio.

Dice nuestro colega: «En cuanto a la probabilidad que señala nuestro ofuscado amigo, de que se le designe con el epíteto de Orteguita, declaramos nuestro sincero deseo de que el señor Pasqual Murcia se haga digno de tal apelativo, como también lo ambicionamos para nosotros y hacemos lo posible por merecerlo por cuanto significa pulcritud en la conducta, competencia de la propia personalidad y serena ponderación para distinguir la lealtad y no confundirla con la falsía.»

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Comentado, copiado, y muy agradecidos; pero no hay al menos con nuestro consentimiento, que repetir el disco.

Ossorio habla de...

## La colaboración de los socialistas con los republicanos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El exministro Ossorio y Gallardo ha hecho una declaración a la Prensa sobre el momento político.

Estima que con la colaboración temática prolongada de los socialistas con los partidos republicanos, se cumplan las características del socialismo. Según él la Federación de partidos republicanos se va a fundar a realizar una política francamente izquierdista.

La voz de la Gaceta

## Nuevo juez de primera instancia de Lorca

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Nombrando juez de primera instancia de Lorca (Murcia) a don Enrique Márquez Guerrero, que servía en el Juzgado de Baza.

Ordenando la separación de una conferencia, para que sea un detenido estudio, proponiendo la forma de resolver todas las tendencias sobre el consumo y producción del ganado.

La mencionada conferencia se celebrará en el Ministerio de Agricultura, el día 15 del próximo mes de Noviembre.

## Colegio de San Antonio

Alumnos que han obtenido plaza en el profesional del Magisterio:

- Jerónimo Belda Pérez.
- Carmen Guaita.
- María Teresa Basterrechea.
- Agustina Martínez Castroverde.
- Pedro Virgili.

El gobernador inaugura el abastecimiento de aguas

Y después visita el Hospital de aquella Villa

Ayer tarde se celebró en Alcantarilla la inauguración oficial del abastecimiento de aguas a la localidad...

de la visita efectuada a las distintas obras del abastecimiento de aguas. De todas las visitas realizadas obtuvo fotos el señor Mateo para la Prensa gráfica.

Llega a Madrid el Presidente de la República

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Regresó a Madrid, procedente de Priego, el Presidente de la República.

Sigue grave el maestro Lasalle

Por telégrafo de la noche Madrid.—Continúa gravísimo el maestro Lasalle.

De la Diputación

DICE EL PRESIDENTE El señor Pascual Murcia dijo ayer a los periodistas que se hallaba satisfecho de las impresiones que habían recogido las autoridades pecuarias que hicieron su visita a «La Molineta»...

De la Mancomunidad del Segura

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR AREVALO El Director de la Mancomunidad señor Arévalo dijo ayer a la Prensa que desde luego se haría lo posible porque en Febrero quede terminado el Fuensanta...

La proyección de películas nacionales

Proposición de Ley Madrid.—Se ha presentado una proposición a las Cortes, sobre protección al cine español.

FUTBOL CAMPEONATO 1ª CATEGORIA HOY DOMINGO 9 DE OCTUBRE ELCHE F. C. Imperial F. C. Campo de Zarandona

Azaña se traslada al campo de maniobras

Palencia.—A las nueve de la mañana, el general Barrios recogió al ministro de la Guerra, trasladándose al campo de maniobras. Al regreso se detuvieron en Carrión, visitando el cuartel.

DE ESPECTÁCULOS

Estreno de «Katuska» en Romea Ayer tarde hizo su presentación en nuestro Coliseo municipal, la Compañía de Zarzuela del maestro Serrano. Por la tarde, puso en escena «La Dolorosa»...

Estreno de «Aquí está mi mujer» en el Central

La compañía de comedias de Carmen Echevarría, que con tanto éxito debutó el pasado viernes, puso anoche en escena en el Central Cinema, la comedia de Manuel Moeckli «Aquí está mi mujer».

Temporada de variedades en el Oriental

El café Oriental inició ayer su temporada de variedades, con un variadísimo trabajo. Hubo secciones a las dos y media, y seis y media de la tarde y diez de la noche.

Teatro Romea Vicente Martínez Compañía de Zarzuela del maestro SERRANO DOMINGO 9 DE OCTUBRE.—POR LA TARDE A LAS SEIS Y MEDIA: KATIUSKA LA CANCIÓN DEL OLVIDO LA DOLOROSA

Banco Internacional de Industria y Comercio Capital 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

En Fuentes Claras las mujeres asaltan el Ayuntamiento y pretenden tirar al alcalde por el balcón

Teruel.—En Fuentes Claras, el pueblo se amotinó, interviniendo las mujeres, para protestar del reparto extraordinario acordado para construir un grupo escolar.

Albornoz pide relación de encartados

Por telégrafo de la noche Sevilla.—El ministro de Justicia ha pedido una relación de los encartados en los sucesos de agosto. El objeto es incautarse de las fincas de los que estuvieran complidados en aquel movimiento.

Se detiene a unos viajeros, y al poco se les pone en libertad

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Un grupo de viajeros de Comercio ne personó en el teatro Romea, con el propósito de exigir explicaciones al escritor José María Segarra...

Necrológicas

GRATITUD En nombre de los afligidos padres, hermanos, abuela, tios y demás familia del que fué nuestro buen amigo el virtuoso presbítero don Santos Martínez Rodríguez (q. e. p. d.), damos las más expresivas gracias a cuantos amigos y personas piadosas les han acompañado en su pena...

Espectáculos

FUNCIONES PARA HOY Romea Compañía de Zarzuela del maestro Serrano. A las seis y media tarde: «Katuska» A las siete y media: «La canción del olvido» y «La Dolorosa».

Rodríguez y Pobil S. L. Materiales y Pavimentos DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

Lo que dice Casares

La Orga debe seguir como entidad política autónoma Por telégrafo de la noche Coruña.—El ministro de Gobernación declaró que la Orga debe conservarse como entidad política autónoma.

Desde Badajoz

No se planteó la huelga general Por telégrafo de la noche Badajoz.—A pesar de cuantos anuncios se habían hecho, no hubo declaración de huelga general, en Llerena.

Pí Suñer tomará posesión la próxima semana

Por telégrafo de la tarde Barcelona.—Pí Suñer estuvo conferenciando con Maciá. Se acordó que el primero se posesione de su cargo de consejero de la Generalidad la semana próxima.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan. HORTALIZAS Patatas 0'11; Tomates 0'18; Bajosca 0'40; Pimientos menudos 0'20; Pimientos gordos 0'40 Boniatos 0'14; Chirivías 0'35; Nabicoles 0'00; Cebollas secas 0'00; Guisantes 00'00; Alcahofas 0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'30; Aplos 0'50, Cardos 0'51.

## Notas deportivas

### Romerito y Luque al Murcia

Ayer mañana, en las primeras horas, recibimos la noticia de haber quedado convenido el traspaso de los jugadores del Betis Balompié de Sevilla, Romerito y Luque, al Murcia.

Este asunto no pudo considerarse terminado hasta que el señor Guillamón, recibió una cantidad en metálico, que le fué enviada alrededor de las nueve de la mañana.

Según parece, Romerito y Luque salieron ayer tarde de Sevilla, en el Rápido y llegarán esta mañana a Murcia, en el Correo, con cuyo tren habrán enlazado.

Romerito actuará desde luego esta tarde en Alicante. Este jugador es conocido de la afición, y no necesita de presentación. En cuanto a Luque, es un muchacho joven, que venía actuando en el Betis, de extremo derecha, y de interior. El club sevillano lo ha cedido por sólo una temporada, sin que el Murcia pueda ejercer el derecho de retención.

Los traspasos han sido hechos a base de la cesión por parte del Murcia, del defensa Areso.

En la afición han producido general satisfacción estos traspasos.

### El Murcia juega esta tarde en Alicante

El Murcia F. C. juega esta tarde en Alicante, contra el Hércules, un partido de gran trascendencia.

La circunstancia de encontrarse empatados a puntos ambos equipos, habiendo perdido ya el Murcia contra el Cartagena, colocaría al Hércules, en caso de victoria en una situación privilegiada.

Esto tan sólo, aparte de los atractivos que ofrece la actuación de Romerito en el Murcia, y la de Suárez y Salvador, en el Hércules, bastaría para justificar la expectación que el encuentro ha despertado.

En el Murcia, no podrán actuar, según parece Sornichero, y Palahi, por lesiones. De ser así, el Murcia formará poco más o menos de esta manera: Elzo, Garcerán-Sorribas, Muñoz-Griera-Mondragón, Virivi-Zamora Romerito Roig Julio.

### El Imperial contra el Elche

El Imperial jugará esta tarde contra el Elche, un interesante partido de campeonato.

El equipo carmelitano, alineará a Conesa, Villaplana-Plaza, Lázaro-Zorita-Jiménez, Gomariz-René-Parra-Soler y Lerrux.

### La velada de Boxeo en el Circo

Anoche se verificó la anunciada velada de boxeo en el teatro Circo.

En el primero. Rubio hace combate nulo con Galván. Después Molina gana a Moltó por abandono de este en el primer round. El tercer combate, venció Nadal a Gonzalez, por puntos.

En el cuarto, Bautista contra Gomariz, después de un combate duro se dio la victoria a Bautista por puntos.

Resultó deslucido el combate por el cuerpo a cuerpo establecido, que desagradó al público.

El último combate fué el de Ruiz Ortiz contra Alandi. Después de la venta de este en cinco rounds, Ortiz consiguió coger fuerte golpe en la mandíbula que dejó k. o. a Alandi.

Al público le satisfizo mucho este combate.

### Otra velada para el sábado día 15

La empresa del Circo, en su deseo de dar a la afición lo mejor que puede ofrecer en Boxeo ha organizado otra gran velada que se celebrará el sábado día 15 por la noche, actuando, entre otros pugiles el afamado Dos Santos.

Otro día daremos el programa íntegro que reservamos hoy por falta de espacio.

LISCANO

## Señor Doctor:

### ENFERMOS:

Cuando queráis un alimento vegetariano completo no pedid simplemente Plátano, sino

## Plátano-Cereosa Barberá

ya que al calor de su éxito, han surgido gran número de imitaciones.

Es el único elaborado al vacío, única garantía de que contiene las vitaminas de Cereales y leguminosas en completa actividad.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLÁTANO-CEREOSEA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.

## Sección Administrativa de Primera Enseñanza

—)o(—

La Dirección General de Primera Enseñanza ha remitido dos ejemplares de la edición del Segundo Escalafón, Maestros, cuyos datos están ajustados a la fecha de 31 de Diciembre de 1931. El correspondiente a las Maestras no se ha recibido todavía.

El mismo Centro pide con urgencia datos relativos al importe de los sueldos del Magisterio de la provincia, gastos del material escolar, tanto diurno como de adultos, gratificación por la clase de adultos y de adultas, id. por Direcciones Graduadas, sueldos en comisión y aumentos voluntarios.

La señora del Regente que fué de lo Escue a práctica de la Normal, don Francisco Marote Yarza, debe pasarse por esta Sección con el fin de recoger la Orden de la Dirección General de la Deuda, clasificándola con la pensión anual de 2.000 pesetas.

Al Ministerio se cursa expediente incoado a instancia del Maestro nacional de Los Cuarteros (Pinar), don José Montesinos Pagán, que ha de cesar en breve por cumplir los 70 años de edad.

Se cursa a la Dirección general de la Deuda expediente suscrito por doña Purificación Serrano Bolinches, viuda del maestro de Sección que fué de Beniján, don Francisco Hernandez Ruiz.

A doña Carmen Galindo Aceituno, maestra jubilada de Alhama, se le pide para remitir a la Dirección General de la Deuda los siguientes documentos: Certificaciones de cese de las escuelas la segunda y tercera vez que desempeñó dicha escuela.

## Café Oriental

FERMIN GALAN, 33 AL 39.—MURCIA TEMPORADA DE VARIETES

PROGRAMA

- 1.ª Sinfonía por la orquesta MURCIA, dirigida por Roberto Cortés.
- 2.ª Exito de la gran bailarina belga Rosina Deak
- 3.ª Exito del popular humorista Salguer
- 4.ª Gran éxito de la extraordinaria pareja de baile The Gali
- 5.ª Grandioso éxito del formidable ventrílocuo Claudini

y de la canzonetista

Lolita Martinez

1.ª sección a las dos y media en punto de la tarde; 2.ª a las seis y media de la tarde; 3.ª a las diez de la noche.

Los espectáculos del CAFE ORIENTAL son propios para familias.—Toda consumición irá acompañada de un número para el sorteo de una preciosa muñeca regalo de la nueva empresa García Carleodopol a sus clientes. El sorteo se hará en el intermedio de la 3.ª sección.

## Dr. F. Sánchez García

MEDICINA GENERAL

Matriz, Embarazo y Partos

Consulta de 10 a 1 y 4 a 6

Avenida de Canalejas, 29

NOTA DE ESTADO

## Zulueta recibe la visita de varios diplomáticos

Por telégrafo de la noche Madrid.—El señor Zulueta fué visitado en su despacho del departamento de Estado por los ministros de Suecia, Perú y Venezuela.

Al recibir a los periodistas, les habló de otra combinación diplomática que prepara.

### Impresiones del viaje a Ginebra

Zulueta se propone exponer ante el parlamento las impresiones que recogió en su viaje a Ginebra, sobre diversos problemas que afectan a España, en la entrevista que celebró con Herriot.

En cuanto al viaje de Madrid, de Herriot, nada se concretó.

UN RUMOR

## Destitución de una destacada personalidad

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En los centros oficiales se asegura que va a ser destituido una destacada personalidad del ministerio de Marina.

El asunto se relaciona con un reciente Consejo de guerra.

## BOLETIN RELIGIOSO

OCTUBRE—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Santo Angel Custodio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 9

Domingo. Nuestra Señora de la Cinta y San Dionisio Aeropagita.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 9.—En el Rosario.

Día 10.—Id.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Novena del Rosario

En Santo Domingo.—Se celebra por la mañana en la Misa del Rosario y por la tarde al toque de Oraciones, con solemnidad.

Mes del Rosario

En Santa Catalina.—Todas las mañanas en la misa de ocho con solemnidad.

En San Pedro.—Por la mañana en la misa siete, con Exposición de Su Divina Magstad, Rosario y Ejercicio.—Los días festivos por la tarde a las tres y media, con sermón.

En Santo Domingo.—Por la mañana en durante la misa de ocho y media y por la tarde al toque de Oraciones con solemnidad.

En la Merced.—Todos los días, en la misa de ocho, y por la tarde al toque de Oraciones, se vienen celebrando solemnemente cultos, con exposición y cánticos.

EMPRESA INIESTA

## Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Domingo 9 de Octubre de 1932 — A las 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

Programa cómico mudo, y el original dibujo sonoro

Toby en la línea de fuego

La deliciosa comedia sonora Nom-Plus-Ultra Metro, título da

## PAGADA

Genial creación de la bellísima actriz JOAN GRAWFORD

Nota.—Mañana Lunes Extraordinario día 10,

## LA LEY DEL HAREM

hablada y cantada en Español por JOSE MOJICA

## NOTICIAS

NATALICIO

En Albacete donde residen, ha dado a luz felizmente una preciosa niña la distinguida señora doña Herminia Albert, joven esposa de nuestro buen amigo el Procurador de los tribunales don Maximiano Erins.

Reciban los padres y abuelos nuestra más cariñosa felicitación.

## Señoras y Caballeros

Lo más elegante en Blusas, Suetters, Chalecos, Toreros, Fajas y Coulots. Lon encontrará en la Camisería de Moda de

ANTONIO ZAMORA

Platería 58-60 Teléfono 2620

DE EXAMENES

Con honrosas calificaciones ha terminado la carrera de Périto Mercantil nuestro buen amigo don Luis Selles Orriol. Le felicitamos.

## Chófer

ofrece sus servicios para casa particular o servicio de línea.

Razón e informes: Pensión SANTOS. Plano de San Francisco (Junto a la Pescadería).

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro distinguido amigo don Miguel Maroto León. Le deseamos que su estancia en esta le sea grata.

## Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Día 7 de Octubre de 1932

REGIMEN DE EMBALSES

Pantano de la Fuencanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.188.720.

Desagüe, metros cúbicos 358.906

Pantano de Cereceda

Volumen total embalsado, metros cúbicos 897.792.

Desagüe, metros cúbicos 6.516

Pantano de Puente

Volumen total embalsado, metros cúbicos 618.215

Desagüe, metros cúbicos 24.833.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos 387.476.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000.

Desagüe, metros cúbicos 170.704.

Murcia 8 de Octubre de 1932.

## Central Cinema

Compañía de Comedias de CARMEN ECHEVARRIA

Hoy domingo, dos funciones A las siete y media, gran éxito del juguete cómico en tres actos, de Pedro Muñoz Seca,

Anacleto se divorcia

Por la noche a las diez y media, la preciosa farsa cómica en tres actos de Manuel Morillo,

Aquí está mi mujer

Gran éxito de esta Compañía

## Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las tres de la tarde

Programa cómico. La preciosísima comedia dramática sonora en once partes,

DELICIOSA

por la encantadora pareja Janet Gaynor y Charles Farrell

Nota.—Lunes Extraordinario día 10, la bellísima obra hablada totalmente en español,

La fuerza del querer

por María Alba y Andrés de Segura

## Cine Popular

Hoy domingo 9 de Octubre desde las tres.—Programa doble

La comedia americana en seis partes, por Hoot Gibson,

El niño mimado

El formidable drama en diez partes, titulada

Bodas sangrientas

por María Jacobini

DOLOROSA PÉRDIDA

## Ha muerto en Madrid "Colombine"

Por teléfono 3'15 madrugada

Luando explanaba una conferencia en el "Circolo radical socialista, la ilustre escritora Carmen de Burgos "Colombine", sintióse indisputada, siendo conducida a su domicilio donde falleció poco tiempo después a consecuencia de un edema pulmonar complicado con insuficiencia cardíaca.

El suceso ha causado enorme impresión.

YO-YO ha armado la revolución entre chicas y chicos. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

### Los Compañeros de la Antorcha

decisión de la desventurada madre no podía tener, y no tuvo en efecto, sino la duración de un relámpago. Comprendió al instante la terrible realidad del espectáculo que presenciaba. Veía a su querida hija desvanecida, muerta quizá, en los brazos de un desalmado que la levantaba, mientras que una especie de demonio, una figura enmascarada y casi fantástica, contemplaba aquel rapto infame.

Un rugido, sólo comparable a' de una leona cuando le roban sus cachorros, brotó de los labios de la duquesa.

—¡Socorro!—exclamó:—¡asesinan a mi hija!

De sus manos escapósele la lámpara, que se apagó al romperse; se abalanzó al teniente Baudrille, le agarró por el cuello con la energía del furor y de la venganza, y sus afilados y delicados dedos le hirieron en la garganta.

El bandido, sintiéndose estrangulado, abandonó el cuerpo de Juana sobre el lecho, e intentó librarse de la duquesa, que cada vez hundía más en sus carnes sus afiladas uñas. ¡Vana tentativa! Algunas yemas Dios hace milagros: los puños de la noble madre parecían de mármol, y sus dedos de acero.

La respiración de Baudrille extinguiase por momentos: la sangre afluye a su cerebro, y su oprimida garganta le impedía pedir socorro.

Kerjean acababa de cerrar la linterna y una obscuridad profunda reinaba en la alcoba. Morales desapareció.

El barón perdió momentáneamente su sangre fría al presenciar aquel inesperado e irremediable desastre de su tentativa. Preguntábas e cómo salir de aquel desastre.

Prestaba oído a la agonía de Baudrille, y oía

crecer en las profundidades del palacio ruidos vagos que cada vez iban en aumento, y que le indicaban bien claramente que los gritos de la duquesa habían sido oídos por los habitantes de la casa.

Vendrían en su auxilio... venían quizás.

—¿Qué hacer pues? ¿Huir abandonando a Baudrille? ¡Ni pensarlo siquiera! Detenido el teniente, éste se vengaría de su abandono, declarando que él no había sido más que un bandido subalterno, pagado por un rico, y trataría, entregando a los Simeuse el misterio de la semejanza de Juana y Carmen, recobrar su libertad; en una palabra, perdería infaliblemente al barón.

Todo esto reflexionó Kerjean. Así, pues, decidióse por acabar lo más pronto posible para salvar a todo trance a Baudrille; abrió su linterna, dejando escapar de ella la luz suficiente para guiarse, y empuñando su espada, se dirigió al sitio donde estaba la duquesa, que no tenía más que una idea en su trastornado cerebro: estrangular al miserable que había osado pener la mano sobre su hija. En aquel momento no vivía

sino para realizar su venganza, y no se cuidaba del nuevo peligro que le amenazaba.

Luo apoyó la punta de su acero en la espalda de la duquesa. ¿Qué iba a ser de aquella desventurada madre? Una súbita reflexión detuvo la mano homicida del barón.

—¿Sería inútil—se dijo Kerjean; la muerte de la duquesa impediría por algún tiempo el casamiento de Juana; que viva, pues.

Y, en lugar de llevar a cabo el asesinato que meditaba, asestó un golpe en la cabeza de la duquesa con el pomo de su espada, con objeto de aturdirla, pero no la mataría.

Ni un solo gemido lanzó la desdichada mujer; sus dedos abandonaron la garganta de Baudrille, sus brazos quedaron rígidos y cayó desplomada sobre la alfombra.

—¡Ya era hora!—ba'bucoo Baudrille con voz apenas perceptible.—Un segundo más y me divierto. Muchas gracias, mi simo.

Pocos segundos fueron suficientes para el desarrollo de aquel terrible drama que tocaba a su término, porque ya se oían voces y pasos apremiosos.

